

# 断崖式降温！最强寒潮即将来袭

市气象台发布大风蓝色预警信号 下周将会有强冷空气影响我市

本报11月24日讯 虽然已过小雪节气,但岛城气温却如初秋般温暖,24日市区最低气温达到了11.2℃。来自市气象台最新预报显示,这样的温暖天气,很快将被入冬最强冷空气打破。下周我市气温将迎来断崖式下降,气象专家提醒市民周末备好御寒衣物。

延续着近段时间以来的温暖情况,24日清晨,市区气温都在14.5℃,全天最低气温也达到了11.2℃。气象专家告诉记者,11月中旬以来,一直没有强冷空气影响我国,气象数据监测显示,过去10天,全国大部地区气温较常年同期偏高2℃-4℃。按照气象学意义上的冬季标准:连续5天滑动平均气温低于10℃。以这个标准来看,今年我市的即墨、莱西在11月3日进入冬季,平度在11月4日,胶州和西海岸新区在11月13日进入冬季。目前只有南部的市区和崂山还没有进入气象学意义的冬季。24日上午,市气象台发布大风蓝色预警信号,这只是入冬最强冷空气来临的“前菜”。25日晚至26日,我市将会受到弱冷空气影响,北风短暂增大,气温也会下降。在经过周日短暂的回温之后,下周将会有强冷空气影响我市,岛城气温将会出现剧烈下降,请提前备好御寒衣物。

中央气象台预计,26日至30日,寒潮天气将横扫我国,大部地区气温暴跌,寒潮影响后大部地区气温将转为较常年明显偏低。此次寒潮不仅影响范围广、降温剧烈、风力大,还将伴有雨雪天气。气象专家提醒,寒潮天气来势汹汹,大部地区降温剧烈,且风力较大,公众需及时增添衣物,做好保暖措施,关注人体健康,外出时需远离临时搭建物,防范高空坠物。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## ■相关新闻

### 岛城公共交通多举措备战



连日来,岛城公共交通各单位通过安全大检查、防滑链安装技能比武、检修空调及车载暖风机系统等措施,强化驾驶员的冬季安全行车意识和应对特殊天气能力,为乘客冬季安全、便捷、温暖出行保驾护航。为保障岛城市民安全的出行环境,公交崂山公司对所属近700辆公交车及停车场、办公区域进行全面安全大检查,过程中除重点关注灭火器、逃生锤等设备有效期及使用功能外,还包括车辆轮胎花纹、车内所有座椅、扶手等稳固程度。以往多采用观测法和数值法对车辆轮胎的使用期限进行估量,此次全部通过深度尺进行具体数值的检测,不符合或是临近规定更换数值的将严格更换。



西海岸新区51条农村公路改造提升。

## 明年10月底前完工 西海岸51条农村公路改造提升

本报11月24日讯 24日,在青岛西海岸新区六汪镇和铁山街道农村公路建设现场,一派繁忙施工景象。平地机、压路机、挖掘机等机械轰鸣,来回穿梭,实施路基换填碾压平整,工人们则在各自岗位上忙碌着。截至目前,红石崖街道玉门山路等3条公路已完工,路面基层摊铺有10条路已完成,路床整修完成21条,整个工程已完成形象进度的45%。

今年,西海岸新区包括海青镇海张路、张大路和大场镇凤

凰庄路、后老窝路在内的51条约98.5公里农村公路,将实施改造提升工程,预计明年10月底前竣工。届时,农村人居环境将进一步改善,城乡交通一体化水平将大为提高。项目由西海岸新区交通运输局组织实施,涉及泊里镇、大场镇、宝山镇等15处镇街约89个村庄。工程内容涵盖道路、桥梁、管线、交通安全设施及电力线杆迁移等,总投资2.69亿元。

截至目前,西海岸新区农村公路通车总里程达1680.407公里,其中县道212.607公里,乡道524.424公里,村道943.376公里,为打造乡村振兴齐鲁样板先行区和加快农业农村现代化建设贡献了交通力量。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

责编/李强 美编/李红芬 审读/孙勇

# 理论宣讲进基层 “电力彩虹”在行动

11月21日下午,党的二十大代表、招商银行青岛分行崂山支行大堂主管王瑾敏来到国网青岛供电公司宣讲党的二十大精神,并与青岛供电公司“电力彩虹”宣讲团成员交流分享了宣讲心得。在了解到“电力彩虹”宣讲团的事迹后,王瑾敏不禁为“电力彩虹”宣讲团的成员们点赞。

“电力彩虹”宣讲团是国网青岛供电公司以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足全员思想领航成立的特色宣讲团,目前已形成宣讲专家150余人、职工宣讲员200余人的宣讲梯队,累计宣讲超过800次,听课人数达到1.7万余人次。2021年,国网青岛供电公司被中宣部授予全国“基层理论宣讲先进集体”。上有情怀,下接地气。“电力彩虹”宣讲团引导干部职工带着情怀去工作、带着信念去干事,为企业发展汇聚磅礴力量。

## 讲好政策方针“普通话”

讲人民群众听得懂、听得进的话语,让党的政策理论“飞入寻常百姓家”。自成立之初,“电力彩虹”宣讲团就一直秉承着这样的理念前行。

“我们要深入学习贯彻党的二十大精神,深刻践行绿色发展理念,积极服务能用清洁能源转型。”11月21日,国网青岛供电公司“电力彩虹”宣讲团在电力调度控制中心进行党的二十大精神宣讲时说道。

党的二十大召开以来,宣讲团聚集如何讲好会议精神,第一时间组织学习讨论,紧密结合实际,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,细化目标任务,实化工作举措,邀请党的二十大代表以及专家学者进行专题培训,组织开展一次次课题研讨头脑风暴。先后开发多项与党的二十大精神息息相关的宣讲课题,拍摄系列“二十大精神微宣讲课件”,走进基层、走进社区、走进企业,走进

绿野乡村,用“小课件”讲述“大道理”,用“百姓话”解读“新思想”。

宣讲团团长庄晓峰表示:“我们将以党的二十大精神为指引,深入社区和基层站所进行宣讲,激励员工做好电力保供和优质服务等各项工作,以实际行动服务人民对美好生活的电力需要。”

## 说透发展成就“本地话”

立足“两个大局”,心怀“国之大者”,国家电网公司全面推进“一体四翼”发展布局。“电力彩虹”宣讲团将讲清楚中央部署和国家电网公司“一体四翼”发展总布局的内在逻辑关系、激励公司全体党员干部投入到具有中国特色国际领先的能源互联网企业建设中作为自身的职责所在,确保“一体四翼”发展总布局在各基层单位落地落实,为企业改革发展稳定提供理论遵循和实践指南。

“电力彩虹”宣讲团开展基层干部职工理论需求调研,坚持贴近时代、贴近基层、贴近职工,研发

宣讲课程,形成课程库。围绕“发挥电网企业‘大国重器’和‘顶梁柱’作用,助力实现第二个百年奋斗目标”“优化电力营商环境助力青岛国际化大都市建设”等课题进行研讨,形成“坚守安全发展理念”“落实‘双碳’行动”“新型电力系统建设”“优化电力营商环境”“服务人民美好生活”等宣讲课题,确保理论宣讲课题更具针对性和吸引力。

## 落实服务民生“暖心话”

电力是衣食住行正常运转的基本保障,更是社会生产持续进行的基本资源。近年来,国家电网公司一直在持续优化电力营商环境提升服务水平。“电力彩虹”宣讲团作为电力政策传播的先锋队,在提升电力营商环境方面发挥了巨大作用。

“您好,我是国网青岛供电公司‘电力彩虹’宣讲团成员,同时也是您的客户经理,请问您的项目目前有用电需求吗?我们来给您宣讲一下安全用电知识和电费电价政策,同时也帮助检查用电安全。”国网青岛供电公司宣讲团边为中澳生物食品产业项目负责人讲解安全用电知识边说道。这是“电力彩虹”宣讲团成员服务一线的一个缩影,他们深入客户现场,了解客户用电需求,针对客户用电实际为客户提供一对一的专属服务,为其讲解便捷缴费方式、电费电价政策、业扩报装等用电常识。

“电力彩虹”宣讲团还在各宣讲点创新实施“点餐式”宣讲,根据不同客户的差异化需求,将国家最新电力政策和公司发展理念向客户有针对性地讲清楚,帮助客户做好用能分析,主动提供技术帮扶。

贴近时代、贴近基层、贴近职工。“电力彩虹”宣讲团担当作为、锐意进取,架起党的理论政策与党员干部群众之间的“连心桥”,为企业改革发展稳定提供坚强的理论遵循和实践指南。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛